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ввести електронні квитки, тим самим повністю здійснивши автоматизацію 

процесу купування й видачі проїзних документів. Це дозволить зробити цю 

процедуру прозорою, скоротити штат станційних касирів, замінивши їх 

автоматами з продажу квитків, та спрямувати вивільнені людські ресурси на 

посилення контролю за дотриманням вимог проїзду в приміських 

електропоїздах. 
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У сучасному конкурентному бізнес-середовищі ключовими питаннями 

управління є не лише збільшення обсягів виробленої продукції (послуг), а й 

залучення інвестиційних ресурсів та розподіл їх між сферами використання, 

що забезпечить виконання планів поточної діяльності підприємства та 

розширення на основі різних видів інновацій. Тому сучасне підприємство як 

суб’єкт господарювання будь-якого рівня має, виходячи зі своїх 

стратегічних цілей, обирати для себе ту чи іншу модель розвитку бізнесу. 



Управління соціально-економічними системами в умовах 

неоіндустріалізації та глобалізації (людина,технології, економіка) 
 

 

436 

Бізнес-модель – це загальна картина того, як інноваційна концепція 

створить економічну цінність для покупця, для підприємства, для акціонерів 

і партнерів. Бізнес-модель побудована з урахуванням різних компонентів 

бізнесу, які включають: підприємництво, стратегію, економіку, фінанси, 

операції, конкурентні стратегії, маркетинг і стратегії сталого зростання. 

Основними перевагами інноваційних бізнес-моделей у системі 

управління конкурентоспроможністю організації над традиційними є 

інструменти конкуренції. На відміну від класичних методів, які 

передбачають інновації в одній або двох сферах господарського механізму 

підприємства (наприклад, цінова чи технологічна політика), впровадження 

нових бізнес-моделей істотно змінить більшість його елементів, у тому числі 

вибір цільової потреби. потенційного споживача, механізм управління 

прибутком та спосіб їх сталого поєднання. 

Сучасний ринок характеризується швидкими змінами вимог і потреб 

споживачів, тому розробка бізнес-моделі повинна базуватися на достовірних 

прогнозах стану та кон’юнктури ринку не тільки в найближчому 

майбутньому, а й у довгостроковій перспективі. Важливо не лише 

правильно визначити потребу, а й правильно оцінити потужність цільового 

сегмента та його ресурсні можливості, зрозуміти склад та визначити 

ключові елементи бізнес-процесів, щоб зробити їх ефективними, вміти 

налагодити взаємовигідні відносини з партнерами, знайти способи 

привернути увагу споживачів, і в цілому побудувати інноваційну бізнес-

модель. 

Необхідно виходити з того, що інноваційна бізнес-модель – це спосіб 

ведення бізнесу, який забезпечує конкурентну стабільність і швидке 

зростання підприємства. Стійкість бізнес-моделі досягається за рахунок 

правильного бачення ключових аспектів створення нової цінності 

(інновації). 

Використання бізнес-моделювання передбачає здійснення комплексного 

економічного, аналітичного, графічного та програмного обґрунтування 

вибору найбільш ефективного варіанту стратегічного розвитку 

підприємства, зокрема розмежування етапів формування та розвитку бізнес-

моделі на основі індивідуальних факторів, умов і особливостей. 

Одним із пріоритетів у виборі інноваційної бізнес-моделі є вибір способу 

формування цінності для споживача. Ми визначили три альтернативні 

вектори: лідерство в продукті, операційна досконалість і розуміння 

(залучення) клієнта. 

Важливим пріоритетом при виборі інноваційної бізнес-моделі для 

підприємства є формування вартості для підприємства. Тут можна виділити 

три основні вектори, розглянувши сутність яких компанія обирає для себе 

найважливіший варіант пріоритетного розвитку: орієнтація на 

продуктивність, орієнтація на ефективність або орієнтація на збалансований 
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розвиток і соціальну відповідальність. 

У разі орієнтації на максимізацію продуктивності, завданням 

управлінської команди буде спрямувати персонал на досягнення ефекту 

масштабу, великого сегменту ринку, за рахунок високого обсягу продажів. 

Якщо підприємство вирішило зосередитись на підвищенні ефективності 

своєї діяльності, зусилля повинні бути спрямовані на отримання найкращих 

показників абсолютно всіх видів прибутковості, максимізацію ринкової 

капіталізації підприємства. Третій вектор спрямовує діяльність компанії на 

досягнення збалансованого розвитку та дотримання соціальної 

відповідальності перед суспільством. 
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Економіка України протягом всього періоду незалежності 

перебувала у стані перманентної соціально-економічної кризи, що 

негативним чином позначатися на рівні та якості життя населення. 


